

百张地震馆门票等你来拿

本报将联合市地震局邀市民参观地震馆,电话报名可领免费门票

本报4月24日讯(记者 张琪 实习生 郭莹 通讯员 宫秀春 邹春红) 今年5月12日是国务院批准的第八个“防灾减灾日”,在“5.12”即将来临之际,烟台市地震局将联合本报发起“学习地震科普知识,提高防震减灾意识”公益活动,免费向社会发

放100张烟台地震科普教育基地门票,有意的市民可联系本报报名预订门票。

地震是一种自然现象,是地壳运动的一种形式。全球每年发生500多万次地震,不过人们能够感觉到的有5万多次,造成破坏的约1000次左右,7级以

上的强烈地震约18次。

烟台地震科普教育基地坐落在风景秀美的塔山景区内,占地面积4000平方米,建筑面积2000余平方米,总投资1000余万元,全年对外开放,省内首家,也是烟台市唯一一家集地震科普知识学习、应急避险训练为

一体的大型综合性地震科普教育基地。基地包含地震科普展区、4D动感影院、地震逃生救援体验楼。地震逃生救援体验楼是模拟地震发生时,大楼倾斜后室内人员临危不惧,正确自救互救的仿真体验,通过体验和训练可大大提高体验者的地

震逃生技能。

想要参观的市民可电话报名预订地震馆门票,门票价值80元,每人最多可领取2张,报名时请留下姓名及联系方式。本报将在5月组织集体参观,并统一电话告知活动时间和取票方式,报名电话18865550820。

地震局专家答疑解惑 不用为近期强震连发过度担心

近期全球接连发生多次7级以上地震,针对社会公众普遍关注的这个问题,记者近日走访烟台市地震局,请烟台市地震局副局长鹿林和台网中心主任孟强来给我们答疑解惑。

鹿林介绍,3月份以来,全球先后发生5次7级以上的地震,短时间内更是连续发生了4次7级以上地震。这些7级以上地震主要分布于喜马拉雅地震带东西两端及环太平洋地

震带,强震发生的频次超过了1900年以后全球年均18次7级以上地震的活动水平。从我国国内地震活动情况看,2016年青海门源6.4级地震后,我国大陆地区地震活动水平不高。

烟台市地震局台网中心主任孟强表示,全球7级以上地震活动多发,社会公众普遍关注是否会对我国地震形势产生影响。8天时间内全球连续发生4次7级以上地震,类似这种情形自1900年以来共出现

过37次,其中仅3次在之后的3个月内中国大陆有7级以上地震发生。这就表明全球7级以上的密集地震活动和我国自己内部发生7级以上地震之关联程度不大,两者之间没有必然联系。从统计的角度来看,当前的强震连发态势对我国大陆的地震形势没有明确的短期预测意义。人们不用为近期强震连发过度担心。

本报记者 张琪 通讯员 宫秀春 邹春红

全市4.1万考生参加高考体检

本报4月24日讯(记者 李楠楠) 自3月25日开始,烟台2016年高考体检工作在各县市区有序开展,全市共有4.1万多名考生参加了体检。

在高考体检过程中,各县市区均成立了由教育、卫生、学校、体检中心等部门组成的领导小组,进行统一领导和统筹管理。对体检大夫,要求相关医院必须抽调业务熟练、责任心强、经验丰富的骨干医生担任,并组成体检站或体检组。对选拔的体检大夫,全部进行检前培训。

体检前,各县市区印发了告知书,发放到每一个考生手中,提醒考生注意检前饮食、用药等事项,对采血化验、体检过程可能出现的意外情况进行温馨提示。

针对考前时间珍贵的特点,芝罘、蓬莱、龙口、招远等大部分县市区将体检工作安排在中学内部进行,长岛等个别在医院进行体检的县市区则采取了分段分批交叉进行的办法。

渤海海峡跨海通道与国家区域发展战略研讨会在烟召开

专家齐聚烟台 把脉跨海通道

本报4月24日讯(记者 李大鹏) 最近两三天,微信、微博上被一段“烟台至大连跨海悬浮隧道真空列车视频演示”刷屏。据了解,这是由中国九州动脉设计师提出的跨海悬浮隧道真空列车,被誉为继轮船、汽车、火车、飞机之后的第

五种交通工具。23日上午,渤海海峡跨海通道与国家区域发展战略研讨会在烟台召开。

此次会议围绕“论渤海海峡跨海通道建设的区域开发战略价值”“基于一带一路的跨海通道与区域合作战略”“英法海底隧道考察及对渤海

海峡跨海通道的建议”等重大问题展开讨论,由中国行政体制改革研究会环渤海发展研究中心和山东省环渤海发展研究基地主办,来自全国的清华大学、中国海洋大学、山东省社科院、鲁东大学环渤海发展研究院等专家学者出席。

会上,鲁东大学环渤海发展研究院副院长刘良忠介绍,他实地考察了英法海底隧道,很多方面值得渤海海峡跨海通道借鉴。建议国家加快推进渤海海峡跨海通道规划建设,探索以国家投资为主、民间投资为辅的投融资模式。

莱阳栖霞农村娃高考有“优惠”

报考全国95所重点大学可享降分录取

本报4月24日讯(记者 李楠楠) 24日,记者从市招考部门获悉,今年莱阳市、栖霞市再次入选重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划,两地农村考生报考全国95所重点大学将享有降分录取优惠。

据悉,2016年,教育部将继续实施重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划(以下简称“高校专项计划”),教育部直属高校和其他自主招生试点高校将安排不少于学校本科招生规模2%的招生计划,主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。经教育部同意,我省省级财政困难县及中西部地区和沂蒙革命老区的部分县(市、区)纳入高校专项计划,

莱阳市和栖霞市位列其中。

报考学生须同时具备下列三项条件:符合2016年普通高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地及居住地在实施区域的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍并实际就读。报考“高校专项计划”的考生需登录教育部阳光高考平台完成报名申请。

今年全国共有95所院校具有“高校专项计划”招生资格,其中70所给出了一本线录取优惠,这对农村考生是个极大福利。为保证优惠真正落实到符合条件的农村考生头上,我省今年对审核工作作出严格规定。